

# 长江边违法倾倒两年未整改 泰州和泰兴被通报

中央环保督察“回头看”启动以来,江苏高度重视,认真落实,边督边改



视觉中国供图

6月11日,生态环境部对第一轮中央环保督察后多起污染案件处理情况进行通报。2016年7月第一轮中央环保督察时群众举报,江苏省泰州市泰兴滨江污水处理有限公司在长江岸边违法倾倒数万吨污泥。快两年过去了,中央第四环保督察组暗访发现,问题不仅没有整改,而且污泥堆存量还大幅增加,给周边环境和长江水质安全带来巨大威胁。生态环境部表示:泰州及泰兴两级政府对督察整改敷衍塞责,而且变本加厉,对于违规堆存的污泥不闻不问,直至“回头看”时整改仍无实质性开展。

现代快报记者了解到,自6月5日中央环保督察“回头看”启动以来,中央第四环保督察组陆续向江苏移交信访问题线索。江苏高度重视,认真落实,边督边改。6月11日,向社会公布典型案例的调查和整改情况。

现代快报/ZAKER南京记者 徐红艳



污泥堆存现场触目惊心



督察人员检查时,一辆翻斗车开来倾倒泥浆



督察人员对污泥池积水检测显示,pH值达11左右

现场图片来自生态环境部官方微信

## 违法倾倒两年未整改 污泥堆量还在大幅增加

暗访

2018年6月9日,督察组在滨江污水处理厂堆放污泥的泰兴市滨江镇头圩村暗访发现,在头圩村紧靠江堤东侧,有两个巨大的污泥堆积池。南池为水泥砌成,北池为土堤堆成,两池堆放的污泥上面仅仅简单覆盖一层塑料薄膜,且多有破损。督察人员站在长江江堤上可以看到,西侧不到100米就是长江的水线,而东侧30米左右就是巨大的污泥堆积池,几万吨应纳入危废管理的污泥就这样长期堆放在长江岸边。

随后赶来的泰兴市政府及相关部门的工作人员介绍,南池东侧已清理出场地,准备对所有污泥压滤后运走,妥善处置。但是督察人员在现场没有看到任何压滤设备,为污泥压滤设置的暂存池也还毫无踪影。

督察人员在南池西侧看到停着一台小型挖掘机,几十袋包装好的污泥摆放在旁边。泰兴市工作人员介绍,正在将少量含水率较低的污泥装袋,运

到危废储存场所暂存,最终安全处置。但是从现场情况看,挖掘工作才刚刚开始。

正当督察人员现场检查时,一辆翻斗车开来,在北池西侧大坑内倾倒了一车泥浆后离开。这个坑没有做任何防护措施,而且已经堆积了大量泥浆。泰兴市相关人员解释说,这是旁边泰兴市建筑材料三厂烧砖用的原料,为城市清淤后的污泥。督察人员现场检测,污泥上浮水pH值为8,因此质疑其是否为河湖底泥,要求查看采泥现场。泰兴市相关人员又表示,跟企业沟通后了解,这些泥是从苏州拉过来的。

督察人员跟泰兴市相关人员来到泰兴市建筑材料三厂询问,发现这家公司以上窑烧砖,本该列为淘汰类企业,现场检查仍在生产,而且脱硫设施不正常运转,脱硫池内未添加脱硫剂。督察人员等了半天,企业负责人也没有出现。

## 泰州及泰兴两级政府对督察整改敷衍塞责

通报

泰兴市相关人员介绍,泰兴滨江污水处理厂承接泰兴工业园区大量化工废水,按照相关标准,污水处理厂产生的污泥、格栅沉渣、沉砂等固体废物都要送到有危废处理资质的单位处置。但是滨江污水处理厂在2013年租赁泰兴市建筑材料三厂在头圩村的空地,未经任何部门批准,非法建设长宽高分别为70米、70米、4米的大池(南池),用来堆存大量污泥。此堆积池装满后,又未经批准在其北侧开挖大池(北池),继续堆存。

2016年中央环保督察组将该类群众投诉作为重点案件转办,泰兴市环保局对滨江污水处理厂下达行政处罚决定书(泰环罚字[2016]216号),认定当时污泥堆存量约2.3万吨,均未采取防雨淋、防扬尘、防流失等措施,现场散发异味。因此决定:限7日内规范设置工业固体废物贮存场所,完善相应防范措施;罚款10万元。当年提交的《泰州市第三十批交办信访问题查处情况的报告》表示,滨江污水处理厂已停止污泥堆场的使用,从8月1日开

始对原污泥暂存堆场铺一层稻草,加盖一层塑料薄膜,覆盖一层泥土。11月底前启动实施污泥的规范化处置,力争在两年内处置完毕。在处置过程中,如有堆场土壤受到影响,将与污泥一并处置。

然而,2016年中央环保督察后,泰州市人民政府没有将该问题纳入整改方案,泰州市中央环保督察信访查处反馈报告中的承诺成为一纸空文。两年过去,泰兴市不仅没有按照承诺进行规范处置,而且放任滨江污水处理厂继续非法倾倒污泥1万多吨,致使污泥堆存量从中央环境保护督察期间的2.3万吨增加到约4万吨。

生态环境部在通报中表示:泰州及泰兴两级政府对督察整改敷衍塞责,而且变本加厉,对于违规堆存的污泥不闻不问,直至“回头看”时整改仍无实质性开展。

督察组相关负责人表示,督察组将对案件进行深入调查,同时督促地方进行整改,并查清责任,形成案卷,对失职失责的,依法依规严肃问责。

## 6月15日,南京明基医院举办“排尿障碍疾病”义诊

排尿障碍是泌尿系统疾病常见的症候群,包括尿频、尿急、尿失禁、尿等待、排尿困难、尿末淋漓不尽等,男性常见于前列腺增生、慢性前列腺炎,女性常见于压力性尿失禁、膀胱过度活动症等,此外,患有脑梗、帕金森病、糖尿病等疾病的患者还可能出现神经源性膀胱功能障碍。对于此类疾病,需要准确寻找病因,有针对性地进行治疗。

南京医科大学附属明基医院泌尿外科将在6月15日上午九点在门诊大厅举办排尿障碍专题讲座和义诊活动,由泌尿专家现场答疑。活动当天提供免费检查,免挂号费一次,还有伴手礼赠送,欢迎大家来参加。

讲座义诊时间:2018年6月15日(周五)9:00  
活动地点:南京明基医院门诊大厅  
讲座义诊专家:明基医院副院长、泌尿外科主任医师吴宏飞,泌尿外科主任医师于洪波,泌尿外科主任医师周鹤同,泌尿外科副主任医师沈华,泌尿外科副主任医师张斌,泌尿外科副主任医师林建中。

好礼相送:1. 活动当天提供相关免费检查,免挂号费一次;2. 凡是前来现场参与讲座义诊活动的患者有机会获赠精美伴手礼一份(数量有限,先到先得)。

通讯员 李娜